

## **Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil**

<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen)	23.04.2018

**P & R-Platz Godorf**

**hier: Anfrage der CDU-Fraktion in der Sitzung der Bezirksvertretung Rodenkirchen am 19.02.2018, TOP 7.2.7**

Die CDU-Fraktion in der Bezirksvertretung Rodenkirchen bittet um die Beantwortung folgender Fragen:

**Frage 1:**

„Gibt es bereits Erkenntnisse über ein geändertes Nutzungsverhalten der Linie 16 im Allgemeinen und des P & R – Platzes in Godorf im speziellen?“

**Antwort der Verwaltung:**

Die Taktverdichtung der Linie 16 erfolgte mit dem Fahrplanwechsel am 10.12.2017. Es ist zu kurzfristig, um bereits zum jetzigen Zeitpunkt auf ein geändertes Nutzerverhalten der Linie 16 im Allgemeinen und des P+R Parkplatzes Godorf im Speziellen schließen zu können.

**Frage 2:**

„Wenn nein, sind diesbezüglich Untersuchungen geplant?“

**Antwort der Verwaltung:**

Nach Auskunft der Kölner Verkehrs-Betriebe AG (KVB) sind in diesem Jahr Fahrgasterhebungen vorgesehen, die auch explizit die Linie 16 betrachten und auswerten. Auch die Stadtverwaltung plant, in diesem Jahr die Erhebung der Auslastung der P&R- sowie der B&R-Anlagen im gesamten Stadtgebiet durchzuführen (darunter ebenfalls die Anlage in Godorf).

**Frage 3:**

„Trifft es zu, dass es auf diesem P & R-Platz in den letzten Wochen und Monaten vermehrt zu kriminellen Handlungen wie vorsätzliche Sachbeschädigung, Einbruch, Diebstahl u. ä. gekommen ist und falls ja, hat sich das negativ auf die Nutzung des Platzes ausgewirkt?“

**Antwort der Verwaltung:**

Die Polizeidirektion Köln wurde zum Sachstand der kriminellen Handlungen am betreffenden Parkplatz um Stellungnahme gebeten.

Im Jahr 2016 sind fünf Diebstähle und ein Raubdelikt zur Anzeige gebracht worden, die sich auf dem Parkplatz bzw. in dessen unmittelbarem Umfeld ereignet haben.

Für das vergangene Jahr sind für diese Tatörtlichkeit 15 Diebstähle und eine Körperverletzung verzeichnet.

In diesem Jahr ist bis zum 20. Februar ein Diebstahl zur Anzeige gebracht worden.

Es liegen hier keine Anhaltspunkte dafür vor, dass sich die Delikte negativ auf die Nutzung des Parkplatzes ausgewirkt haben. Nach Einschätzung des Bezirksdienstes könnte die aktuelle Beleuchtungssituation des Parkplatzes jedoch Tatgelegenheiten begünstigen.